MALI 2 - priklady na promySleni ze cvieni 7 (urdity integral):
(a néco tieba sepiste jako domaci tkol)

Vypolet R- integrilu integraci per partes nebo pomoci substituce:

1 3f 1 I
1. |arcsin®(x)dx ; 2. ——dx ; 3.
J; zﬁxm '([1+3005 2(x)

A navic, cheete-li, uZiti véty o substituci a vlastnosti R- integralu:
Ukazte, Ze plati :

a
1. jeli feR(-a,a),a>0, f je funkce lich, pak j f)dx=0;

—4

2. jeli feR(-a,a),a>0, f jefunkce sudd, pak If(x)azx 2j'f(x)dx

-a

3. Je-li £ spojitd asudd vintervalu [-a,a] (a>0), pak j {L")ldpj Fx)dx .
e” +
—-a

4. Jeli f spojitd a sudd vintervalu [-a,a] (a>0),pak primitivai funkce je v intervalu (~a,a) lich4.
5. Bez vypottu integralu ukaZte, Ze
2

a
[ter—e™ax>0; b J’l"g"’dx=0 , (a>0) .
-1 1 *

a

A na promySleni n€kolik pfikladii na aplikace uréitého integralu:
1. a) Spoditejte obsah omezené rovinné oblasti w, je-li @ ohrani€ena grafy funkci y = x?

y =x-sinx apfimkou x= %
b) Spolitejte obsah elipsy {[x y] % 1,a>0,b>0 }

2. a) Spocitejte objem rotaéntho télesa, které vznikne rotaci rovinné oblasti @ kolem osy x, kde
w={[x,y];—%£x£%, OSy'Scosx} .

b) Vypoditejte objem rota¢éniho t€lesa, které vznikne rotaci omezené rovinné oblasti o kolem osy x,

kde oblast @ je ohranidend grafy funkei y=xe* a y=x a pfimkou x=1.
2
3. a) Urlete délku grafu funkce f(x) =x7 , 0€x<q.

b) Urdete délku grafu funkce f(x)=log(cosx), 0<x<

o N

{..tahdk® : =log(x +V1+x*)+C, xeR ).

1+x



